 Муниципальное АВТОНОМНОЕ дошкольное ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ Учреждение

ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА - ДЕТСКИЙ САД № 111 ГОРОДА ТЮМЕНИ

Конспект
Интегрированной образовательной деятельности в старшей группе
в рамках Городской недели открытых дверей
 «Воспитываем маленького гражданина»

Тема: «С чего всё начинается?»

                                              Воспитатель I категории Геворгян Лиана Ованнесовна
19.04.2017
Задачи:
Познавательное развитие:
- Формировать элементарные представления об истории человечества.
- Познакомить детей с историей происхождения герба, 

  его значением как в прошлом, так и в современной

  жизни ( на примере герба Тюмени).
- Расширять представления о своём детском саде, его окружении.
Социально-коммуникативное развитие:
- Поощрять попытки высказывать свою точку зрения
- Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, привычку сообща играть, трудиться.

Речевое развитие: 
- Развивать умение поддерживать беседу.
- Развивать монологическую форму речи.
- Знакомить с образованием сложных слов (дружелюбная, трудолюбивая).
Оборудование и материалы: макеты гербов Казани, Ярославля и Тюмени, щит со львом, основы разной формы для создания эмблемы детского сада, разные картинки, журналы  для оформления эмблемы. 
Ход ОД

Воспитатель: Ребята, посмотрите, к нам пришли гости.

Давайте поздороваемся с ними. 
Ребята, вы знаете, у меня беда. У меня есть знакомая девочка. Зовут ее Аленушка – прямо как в сказке. Она очень любит трудиться, т.е. какая она? 

- Трудолюбивая.
- Дружить любит, т.е. какая она? 

- Дружелюбная.
 Ей нравятся березы, а еще она очень любит блины. Вчера у нее был день рождения. Я купила Аленке красивую белую футболку, положила в подарочную коробку и подарила имениннице. Когда Алена открыла подарок, у нее сразу изменилось выражение лица. Я поняла, что мой подарок ей не понравился. Как вы думаете, какое у нее было выражение лица?
- Грустное.
- Недовольное.
 - Вы можете показать, какое лицо у неё было? 
- Да.
Оказалось, Аленке бы хотелось, чтобы ее футболка отличалась от других. Я всю ночь не спала и думала, что мне сделать, чтоб, посмотрев на нее, все бы догадались, что это Аленкина футболка? Помогите мне, пожалуйста. 
- Нужно на ней что- то нарисовать.
- Что- то пришить.
- Изобразить то, что ей нравится, что она любит.
Спасибо вам большое за идею.  А теперь я предлагаю вам сесть в круг. А для чего мы с вами обычно садимся в круг?
- Чтобы узнать что - то новое.
Вот и сегодня я хочу вам кое-что рассказать:

- Давным – давно все воины в доспехах были очень похожи друг на друга, было трудно определить свой это или чужой. Чтобы не ошибиться, рыцари придумывали знаки отличия: разноцветные плащи, перья на шлемах. Но главный опознавательный знак наносился на щит. Такое изображение на щите стали называть гербом. На гербе, например изображали животное, с которым себя сравнивали. В дальнейшем каждый город стал иметь свой герб. Давайте посмотрим на мольберт.  Мне показались интересными гербы трёх городов, с которыми я и вас хочу познакомить. Это герб Казани.

- Что на нём изображено?

- Дракон.
Как вы думаете, что он символизирует?

-Мужество.
 А это герб Ярославля.
- Что на нём изображено?

- Медведь.
 А что символизирует изображение на этом гербе?

- Силу.

-  А вот это, дети герб нашей Тюмени.
-  Что изображено на нем? 
На гербе плывущее судно – дощаник, считается, что Тюмень является первым городом, от которого начиналось плавание по рекам всей Сибири. Как вы думаете, что обозначают бобр и лис?
 - Бобр обозначает труд, а лис символизирует ум.
-  А как вы думаете, что означает синий цвет на гербе? 

- Синий цвет является символом чистоты и красоты.
- Правильно, бобер символизирует инженерный труд и богатство недр, а лис показывает ум и самостоятельность.
Вот видите, герб каждого города указывает на самые главные особенности именно этого города.

 Вы наверное устали, теперь давайте немного отдохнем.
Физкультминутка:

Когда – то царь Иван Великий

Решил печать стране создать.

Орел – стал гербом двухголовым,

Чтоб смело мог страну держать.

И три короны появились, 

Орел под ними золотой,

Державу, Скипетр, как силу – 

Держал он в лапах за страну!
Воспитатель: Ребята, я вот подумала, как много детских садов в нашей Тюмени. И каждый сад имеет свои индивидуальные черты. А что если нам сегодня попробовать сделать эмблему нашего детского сада, на которой мы разместим только то, что отличает наш сад от любого другого.
- А какую бы основу нашей эмблемы вы предложили?

- Круглую (почему?)

- Треугольную (почему?)

   и т.д. 
Дети подходят к той основе, которая им больше нравится. Путём подсчёта, в какой команде больше человек и определяется основа эмблемы.
А теперь давайте, посмотрите у нас на столах много различных картинок, журналов. Вы можете выбрать или выстричь, или нарисовать любую картинку, которая, как вам кажется, подходит для характеристики нашего детского сада. Только обязательно объясните, почему именно эту картинку вы выбрали. 
- Я выбрал ели, потому что только у нашего садика такие высокие ели.
- Я выбрала колобка на пеньке, так как нас сад называется «Сказка».

- Я выбрала памятник труженикам тыла, потому что он находится рядом с нашим садиком.
- Я выбрал книгу, так как мы узнаем очень много интересного в нашем саду.
Ребята, как вы думаете, мы все продумали для нашей эмблемы или что – то осталось доделать? Если наши гости встретят эту эмблему, они узнают наш детский сад? 

